

区街动态

金水区

着力打造市政阳光工程

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 马喜才 司徒)近年来,由金水区城市管理局牵头负责的北三环生态廊道建设、辖区40条市政道路整治提升、24个区管游园升级改造等项目相继竣工。这些工程不仅是用钢筋水泥铸就的优质工程,而且还是纪律和廉政提高保险系数的“阳光工程”。

市政建设“双保险”,靠的就是把“阳光照进工程”,把纪律挺在前面。城市建设工程项目数量多、周期长、资金量大、涉及领域广,项目牵涉多方利益,群众关注度高。金水区城管局坚持一手抓项目建设、一手抓廉政建设,确保每一个工程项目从决策、立项、设计、招标、施工、验收、审计都在阳光下运行。

局党委重视党风廉政责任制的落实,在“四个着力”上下硬工——

着力讲好规矩。始终把纪律和规矩挺在前面,建立廉政风

险控制台账,特别是要针对建设过程中容易发生问题的风险点,确定目标,明晰责任,制定防范措施,进一步细化完善各项制度和纪律要求。

着力规范程序。梳理决策、立项、招投标、资金拨付和变更等关键环节,联合财政、建设、发改、审计等部门共同把关,确保所有工程经得起群众审视和历史检验。

着力加强监督。纪检监察部门切实履行监督责任,对所有建设项目和政府采购进行全程监督,紧盯关键岗位和重点环节。同时通过政府采购网、施工现场公示牌等方式加大公示力度,提高群众知晓率和社会参与度,真正让权力在公众的监督下运行。

着力加强审计。强化过程审计、阶段审计和结果审计,及时提出整改意见、督促整改落实,切实提升审计工作成效。

二七区

组织党员干部观看廉政戏剧

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)近日,二七区组织党员干部800余人,集中观看廉政戏剧《九品巡按式昭》。

据介绍,优秀廉政戏剧巡演活动是我省“清风中原·廉洁双节”2016年廉政集中教育系列活动的重要组成部分,《九品巡按式昭》是我省廉政题材戏剧的精品力作,也是今年全省开展廉政集中教育系列活动戏剧巡演的重头戏。

该剧讲述了我省滑县人、清朝光绪年间江苏苏州西山任九品巡按式昭不畏强权、查办赌头、抵制行贿的事迹,描绘了一个廉洁爱民、敢于直言的“官九品、人一品”的廉吏形象。

观看结束后,二七区不少党员干部纷纷表示,这次集中观看廉政戏剧《九品巡按式昭》活动,为大家上了一堂深刻的廉政教育课,有着很强的教育意义。

淮河路办事处

织就“三网”加强党建工作

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 梁琳)在互联网时代,微信、QQ、微博已经成为人们生活、工作中必不可少的交流分享平台。二七区淮河路街道借助信息技术的优势和融入性,建立了“互联网+党建”数字化管理模式,依托微信平台、社区智慧党建终端,织就“三网”贯穿党员群众,构建永不掉线的党组织。

党员教育“管理网”。依托街道“双微”平台、社区智慧党建、微信等,建立“微课堂”、党建教育专栏,整合时政、党建、廉政等多方面信息,编辑制作学习章节、小贴士等资料,定期在手机中推送。建立党建知识库,方便党员在线查阅、随时随地获取知识。在“两学一做”学习教育中,街道开设了“两学一做”微信专栏。结合党章、党规和习近平总书记系列讲话内容,每天发布“精、短、实”的学习知识,让广大党员在家就能上党课。利用街道微信群,每周开展“党员讲党课”活动,通过实时语音互动,传

播知识,畅谈学习感受,丰富党员教育的载体和形式。

党建“信息网”。街道各级党组织通过微信平台推送活动信息、工作要求,方便党员第一时间了解党建动态。社区用微信群及时发布通知,召集党员群众参与活动,并将活动开展信息、图片资料实时上传,方便不能参与的党员随时查看。同时,街道党支部通过微信群了解辖区党员群众的思想、工作、生活情况,及时收集、汇总居民群众的意见建议,编织了一张上情下达、精准管理的基层党建工作“网络”。

便民高效“服务网”。街道党支部通过社区智慧党建终端、微信群,收集汇总民生百事问题,实行台账登记、销号解决制度,结合在职党员进社区、微心愿服务、党员践诺等活动,力促改善辖区留守儿童、孤寡老人、残疾人、困难家庭的生活难题,带动影响辖区广大群众互帮互助。

梧桐办事处

基层党建亮点多

本报讯(记者 裴其娟)高新区梧桐办事处以基层党建提升年活动为契机,着力加强基层党组织建设,打造出了桂花街社区、洼刘村、河南黎明重工等党建工作亮点,起到了示范带动作用。

今年以来,梧桐办事处狠抓社区和非企业党组织建设,推进“三级三类”便民服务中心体系建设,着力打造党建示范亮点,扩大基层党建工作的影响力和知名度。桂花街社区成立了党员帮扶队、合唱团、舞蹈队、腰鼓队、夕阳红治安巡逻队等10多个以党员和热心群众为骨干的公益社团活跃在

社区,启动“初心社”项目,吸纳文化领军人物和各类爱心培训机构负责人入社,形成党组织领导“初心社”,“初心社”联系千家万户的工作格局。洼刘村党支部有党员90名,在安置房分配、丰富社区居民文化生活及村集体股份合作制改革中发挥了先锋模范作用和战斗堡垒作用。河南黎明重工七级以上中高层管理人员为党员,党总支坚持开展共产党员示范岗、党员红色教育等活动,使党的各项决议在企业中得到很好贯彻落实,带动了企业创新和发展。

81岁老人讲党课

本报记者 党贺喜 通讯员 邢广华 邵增霞

上个周末,未来路街道办事处金色港湾社区举办的“两学一做”专题会上,党总支请来社区一位81岁的耄耋老人前来授课。

老人叫贺留勤,生于1935年,1955年入党,党龄超过一个花甲,1963年就荣膺郑州市劳动模范。不仅如此,老贺退休后醉心社区公益,以文明宣讲团为阵地,把余热发挥到极致,和其他六位老同志被居民亲切称为“金色港湾新七贤”。

贺留勤都做了哪些事赢得居民点赞呢?

上党课,贺留勤是“编外教员”。尤其是在“两学一做”学习活动中,贺留勤人如其名,自学党章党规、撰写心得体会那是相当勤奋的。备足功课课后,老贺主动申请为社区党员讲党课,迄今已五次登台授课。不仅如此,他还自制、发放党建知识卡,让党员对党建知识一目了然,牢记心扉。

搞创建,贺留勤是“编外宣传员”。在未来路街道辖区,贺留勤绝对是最高龄的文明宣传志愿者,拖着一双老腿,挨家挨户上门发文明城市创建宣传

单,别人说他辛苦,他却自得其乐:“爬楼梯,送传单,宣传健身两不误。”

守家园,贺留勤是闲人中的“贤人”。小区里,每每遇到乱丢垃圾、邻里不和等鸡毛蒜皮小事,老贺都义无反顾地上场。作为社区文明宣讲团成员,这是贺留勤的长项,热心加耐心,贺留勤越“管闲事”,小区越和谐和睦。

金色港湾社区的男女老少对老贺的点评可不高:贺老师就是我们社区党员的一面旗帜,是我们学习的典范。

凡人新事

七旬“月老”义务搭鹊桥 四载成就百对好姻缘

本报记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文/图



77岁高龄的李福旺,人称“月下老人”,4年多来,他忙忙碌碌义务为他人牵线搭桥,已促成100多对美好姻缘。

昨日上午,记者来到紫荆山人民广场游园北侧,李福旺老人正坐在长椅上忙碌着,一会接听电话,一会儿在笔记本上翻阅记录。在他的前方放着一辆小推车,上面写着:月下老人免费牵线搭桥,同时还夹着一张告示,上边清晰地写着相亲活动的具体时间和地点,留有电话号码。在花坛的走道上,摆着一本本征婚人的个人资料,不少市民正在聚精会神低头翻阅这些资料,有人是为自己找老伴,有人则为儿女找对象,一旦有条

件适合的,大家便记下编号,乐呵呵地找李福旺老人寒暄,索要电话号码。而李福旺老人,总是笑容可掬起身相迎,热心接待。

目前在李福旺老人这里登记的个人资料已达4000多份,经他牵线搭桥,已有100多对男女登记结婚,组建幸福家庭。说起为何会当义务红娘,李福旺说,缘于4年前一次帮老乡找对象被“骗”的经历。他介绍说:“我老家在巩义,退休前在郑州第一商业机械厂上班。退休后感觉心里有点空荡荡的,于是就加入了志愿者服务队。一次,老家朋友托我帮忙找对象。2012年3月份,我在逛碧

沙岗公园时,有几个中年妇女称,只要每人交10元登记费,就负责免费介绍对象。我当时交了40元钱,登记了我四个老乡的个人征婚资料,后来才发现是上当受骗了。后来这几个登记信息的人没希望,就自认倒霉了。当时我突然想到,反正我也没事干,干脆将这些信息登记下来,为大家义务牵线搭桥。久而久之,我用行动取得了大家的信任。目前,在我这儿登记在册的,已有4000多人。”

据悉,目前已经有十几位热心市民被老人乐于助人精神所感动,自愿加入李福旺的义务搭鹊桥团队。

“书法进校园”启动

本报讯(记者 梁月琳)为推进素质教育,由惠济区关工委、区老干部局联合举办的“书法进校园”暨校外书法辅导员聘任仪式昨日在苏屯小学举行。

惠济区老干部书法联谊会会员、书法爱好者王服从、曹合顺、张献民三位书法辅导员均为惠济区的退休老干部,他们从岗位退下来后,热心社会公益事业,具有较高的书法造诣,从众多的应聘老干部中脱颖而出,被聘任为校外书法辅导员。惠济区“书法进校园”活动的启动,将在不断提升青少年传统文化素养、审美情趣和书写能力方面,在引导青少年学书法、学做人方面发挥作用,同时还能弘扬民族精神,繁荣校园文化,倡导精神文明。

护送盲人去听戏



盲道不平,巡防相助。昨日,建设路巡防队员张全胜、刘玉贤巡逻到桐柏路与市场街交叉口南200米时,发现这里有一公里的盲道凹凸不平,随即联系相关部门来抢修。这时,有位盲人正走在盲道上,队员张全胜发现后,赶忙上前搀扶盲人绕开危险路段,并提醒他以后不要走这段路。

谁知这位盲人却犯了难!盲人叫王振琛,今年63岁,他家就住在附近,平常爱去文化宫听戏,这条路是他每天的必经之路,平常有家人陪自己一块儿,最近家人忙,他想到用探杖走盲道就能走到,现在盲道不能用了,这可难坏了王振琛。队员了解情况后,表示愿做王师傅的探路杖,每天在此守候帮助王师傅绕过危险路段,直到这里的盲道修好为止。

听到队员的话后,王振琛舒心地笑了,并连声感谢说:“有巡防队员帮忙,我可以放心去听戏了!”

本报记者 刘玉娟 通讯员 王辉 文/图

社工社区联手“相亲会”

本报记者 党贺喜 通讯员 王静

昨日上午9点,驻扎在金水辖区的比邻社工服务中心美女主任张晓匆匆赶到民航大酒店,参加一场特殊的“相亲会”。

其实,这天和张晓一起来“相亲”的还有20来家社工组织。这天,花园路街道办事处召开2017年度社区公益创投推介会。社区要为急需项目找到好“婆家”,社工组织则要“卖力”推介自己,觅得好项目。由此,全市首个社工组织服务于社区需求的“卖服务,买服务”试点破冰。

早在2011年,花园路街道就尝试通过购买服务,扶持培育社会组织,并成立运行街道老年大学;2012年,街道开始承接金水区民政局购买的岗位社工;2014年,金水区民政局服务中心项目落户花园路;2015年,花园路街道成为全市唯一一家以街道层面入选全国社区治理检测点街道;今年,街道又继续承接农业园社区服务中心项目。

如何让需求与供给更融合,更贴心?这次,金水区民政局和花园路街道实施社区公益创投面对面推介。街道抛出了助老、助残、党群服务等11个“绣球”,项目标的近40万元。近20家社工组织比拼竞标,分享这块儿“蛋糕”。推介会是尝试“卖服务,买服务”的起航之旅,接下来,将进行项目征集、项目评审和项目实施。社区与社工“结缘”,既是社区治理的又一次践行,也必将为居民提供更专业、更精细的暖心服务。



10月31日下午,中原区妇联在林山寨街道百花社区开展“学礼仪、行礼仪”知识讲座活动,50余名居民聆听讲座并参与互动。 本报记者 孙志刚 摄

二里岗办事处全力拓展“365民情直通车”

每周七件事 件件暖民心

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王红艳)管城区二里岗办事处出实招、办实事、解民忧,持续开展“入户访民情、圆梦微心愿”活动,承诺“每周七件事”,赢得居民点赞。

二里岗办事处辖区重点项目多、征迁任务重,按照“围绕项目抓党建,抓好党建促项目”的工作思路,在各支部每周抓好七件事,扎实开展“每周七做”:开展一次组织生活,联系一户辖区群众,参加一次公益活动,开展一次民意调查,对接一次项目建设,接受一次群

众监督、反思一遍个人言行,促使基层党员干部组织生活常态化、有序化。以城中村改造为契机,引导发展新型产业,突出楼宇总部经济地位,着力打造集购物、休闲、娱乐、餐饮和交流为一体的历史文化商业经济综合体街区。结合困难党员帮扶,面向广大党员发放帮扶登记手册300本,对176户困难家庭建立帮扶台账,走访困难党员家庭72户、困难群众116户。辖区8支党员志愿者服务队开展各种便民利民活动200余次。

民生建设永远“在路上”。二里岗办事处扎实开展“每周七件事”,让干部沉下去访民情、解民忧,有效解决联系服务群众“最后一公里”问题。年初以来,先后有287名在职党员到社区报到认领邻里互助岗、扶贫帮困岗、政策宣传岗等相应岗位,广泛开展“微心愿、大爱心”活动,共征集心愿366个,已完成188个,一批群众日常生活中的实际问题得到有效解决。

“每周七件事不能‘只说不做’。走下去,才能更清楚群众的实际困难,积

攒更多责任心和爱心。”二里岗街道党工委书记虎金治介绍说,街道全力拓展“365民情直通车”党建品牌工程,打造了“健康文体”“民主法治”“关爱救助”“智慧社区”等6个党建品牌社区,建设了“老年之家”“妇女儿童之家”“党员之家”“爱心超市”“法律咨询服务中心”等主题服务室,积极拓展便民服务内容,实现社区志愿服务制度化和社区便民服务多样化,群众安全感和满意度明显提升。